



**VÝBOR PRO ÚZEMNÍ ROZVOJ, VEŘEJNOU SPRÁVU A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ
PŘEDSEDA VÝBORU**

Zbyněk Linhart

V Krásné Lípě dne 28. června 2019

Kancelář Senátu

28.6.2019

8826/2019/S



JID: S-22558-2019

Počet příloh: 6

Podpora rozvoje regionů 2019+ přidělování dotací

Vážená paní ministryně,

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR zveřejnilo v červnu výsledky programu Podpora rozvoje regionů 2019+ v podprogramech Podpora obnovy a rozvoje venkova, Podpora obcí s 3 001 – 10 000 obyvateli a Podpora obcí s více než 10 000 obyvateli, jehož výzvy k předkládání žádostí byly vyhlášeny ke dni 21. listopadu 2018.

- a) Ve výsledcích podpořených projektů jsou uvedeny obce s 3001 – 10000 obyvateli mezi projekty obcí do 3000 obyvatel (například Krásná Lípa nebo Česká Kamenice) a naopak, obce do 3000 obyvatel jsou uvedeny mezi výsledky obcí s 3001 – 10000 obyvateli (např. obec Lipová či Janov). Takových **chyb v zařazení dle velikosti obcí** je tam celá řada (např. v programu pro obce do 3000 obyvatel je zařazeno celkem 37 obcí s počtem obyvatel vyšším, a to dokonce i takové obce jako Česká Lípa (36 tisíc), Havlíčkův Brod (23 tisíc) nebo Žďár nad Sázavou (21 tisíc). A naopak, mezi obcemi nad 3000 a nad 10000 obyvatel je zařazeno 44 projektů z obcí pod 3000 obyvatel...).
- Tyto chybně zařazené projekty zůstaly nepodpořené. Nechápu moc, jak mohou nastat takovéto chyby (pokud tomu dobře rozumím, příp. rád budu poučen o špatném přečtení). Doložte prosím, že toto chybné zařazení projektů do neodpovídající kategorie nevedlo k rozhodnutí o přidělení/nepřidělení grantu v rozporu s pravidly programu a vylučte tak, prosím, vzniklé pochybnosti o porušení klíčových zásad transparentnosti, rovného zacházení, zákazu diskriminace a zásady přiměřenosti.
- b) Několikrát jste nás ujišťovala, že **cílem regionální politiky je vyvážený rozvoj území ČR a snižování regionálních rozdílů a že je tato Vaše politika úspěšná**. Opakovaně Vám dokazuji na základě objektivních ukazatelů opak - stávající pojetí kohezní a regionální politiky je chybné a nefunkční, disparity mezi regiony se zvyšují a tento disproporční vývoj

ohrožuje celou zemi, viz například závěry Senátu Parlamentu ČR z veřejného slyšení „Situace ve strukturálně postižených regionech“, ukazují na to jasné zprávy EK atp.

Doložte našemu výboru, prosím, v rámci **vyhodnoceného programu Podpora rozvoje regionů 2019+, jak byly zohledněny potřeby obcí v nejvíce strukturálně či jinak postižených regionech**, především pak NUTS II Severozápad a jak tento program přispěl k proklamovanému cíli regionální politiky snižovat regionální rozdíly a zajistit vyvážený rozvoj území ČR.

Prosím o zaslání celkového přehledu tohoto programu v rozdělení po jednotlivých krajích

- v počtu podaných a podpořených projektů z jednotlivých krajů
- celkového součtu požadované dotace a součtu přidělených prostředků z jednotlivých krajů

atp.

a vyhodnocení těchto regionálních pohledů.

Z mé jednoduché analýzy vyplývá, že **nejméně podpořeným krajem je kraj Karlovarský (dlouhodobě nejslabší kraj z pohledu poměru HDP na obyvatele s klesající tendencí!!)** a to i s přihlédnutím k počtu obyvatel a při dostatku podaných žádostí.

Podobně jsou na tom jiné ekonomicky „slabé“ kraje.

Požádal bych ještě **o jednu informaci týkající se přeshraničních projektů budoucího plánovacího období fondů EU. Jak dosáhnout toho, aby byl objem prostředků na spolupráci ČR-Sasko navýšen, nikoliv snižován.** Podotýkám, že jde dlouhodobě o nejlépe čerpaný program s dostatkem „absorpční kapacity“ a navíc na obou stranách jde o nejslabší regiony, čili umístění dotací do těchto regionů přispívá ke „kohezi“.

Děkuji za odpovědi.

S pozdravem



Příloha

grafy vyjádření umístění dotací z MMR ve vybraném programu 2019+ obcím dle krajů

Vážená paní

Ing. Klára Dostálová

ministryně

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR

Praha 1